

## 佐科维会美国众议院议长和企业家呼吁加大投资 拜登援助东盟1.5亿美元 支助乌克兰400亿美元 厚彼薄此

(本报讯) 佐科维总统在东盟-美国特别峰会之前会见了美国官员和企业，试图吸引潜在投资者到我国印尼和该地区，同时强调东盟对和平与繁荣的重要性。

佐科维和其他几位东盟领导人在华盛顿的 Intercontinental Willard 酒店会见了美国企业家。

总统告诉商界领袖，作为今年二十国集团主席，印尼希望确保即将举行的 G20 峰会能够成为全球经济复苏的催化剂，特别是对发展中国家而言。

“这需要政府和企业界之间建立强有力的伙伴关系。我希望美国公司的首席执行官能够在 G20 中与东盟特别是印尼建立具体的合作，”佐科维说。

他说，印尼在原材料工业、绿色能源以及数字经济方面具有潜力，是最大的镍生产国之一和第二大不锈钢生产国。

他补充说，印尼也是作为铝材料的铜和铝土矿的所在地，除了水力、太阳能和地热能等其他绿色能源之外，铝

和稀有物质还可能成为锂电池和电动汽车等可再生能源的支柱。“我们确保为环保发电机生产重要商品。我们诚恳邀请美国企业在印尼投资，”佐科维说。

### 佐科维会见众议院议长南西

周四，佐科维总统还在华盛顿国会山会见了美国众议院议长南西(Nancy Pelosi)和几位国会议员，敦促美国在印度太平洋成为和平、稳定以及包容、互利合作的一部分。

“自 2019 年以来，东盟就《东盟印太展望》达成一致，以确保该地区的和平与稳定。我敦促美国成为印太地区和平与稳定的支柱，”佐科维周四表示。总统还提出了乌克兰战争的话题，称它“造成了巨大的人类悲剧并影响了全球经济”。

他警告说，如果不尊重国际法、忽视多边主义、优先考虑单边主义，包括印度太平洋在内的其他地区可能会爆发类似的冲突。佐科维说：“我们希望美国成为东盟的战略伙伴……我相信，我们可以一起看到印太地区的

繁荣。”佐科维和东盟领导人周四和周五在华盛顿会见了美国总统拜登，参加了首届东盟-美国峰会。

此次峰会标志着一个团体聚集在那里，也是他们自2016年以来首次由美国总统主持的会议。

佐科维表示，东盟与美国的全面战略伙伴关系对于“充满不确定性的世界形势”而言是最重要的伙伴关系。

拜登政府承诺支持清洁能源和海上安全，作为一项规划的一部分，以表明美国优先考虑亚洲，尽管最近高度关注俄罗斯入侵乌克兰。白宫宣布为这些举

措拨款 1.5 亿美元，与分配给乌克兰的400亿美元以及中国在东盟作

为该地区投资的数十亿美元相比，这个数字还是太微小了。(莉丽)



美国总统拜登(中)于2022年5月12日在华盛顿参加在白宫南草坪举行的美国-东盟特别峰会的全家福。东南亚国家联盟(ASEAN)的东南亚领导人正在华盛顿特区参加由美国总统拜登主持的特别峰会。东盟秘书长拿督林作辉Lim Jock Hoi、越南总理Pham Minh Chinh、泰国总理Prayut Chan-o-cha、柬埔寨首相洪森、文莱苏丹Haji Hassan、印尼总统佐科维、新加坡总理李显龙、老挝人民民主共和国总理Phankham Viphavan、马来西亚总理拿督Ismail Sabri bin Yaakob、菲律宾外交部长Teodoro Locsin。

## 芬俄总统通电话 普京称放弃军事中立是个错误

(早报讯) 芬兰总统尼尼斯托周六(5月14日)与俄罗斯总统普京就申请加入北约事宜通电话。普京认为，芬兰放弃军事中立将会是一个错误。

尼尼斯托的办公室在声明中引述他的话说，两名领导人的谈话直接和坦率，并在没有加剧局势下进行。双方认为，避免紧张局势是重要的。

声明还说，这次通话由芬兰发起。

芬兰预计在星期天宣布申请加入北约。

克里姆林宫发表声明说，普京告诉尼尼斯托，赫尔辛基放弃军事中立地位并

加入北约将是一个错误。普京说，芬兰没有安全威胁，改变外交政策立场可能会对双边关系产生负面影响。(完)

联合早报



芬兰总统尼尼斯托(右)周六(5月14日)与俄罗斯总统普京(左)就申请加入北约事宜通电话。(法新社档案照)



5月12日在华盛顿的白宫草坪，美国总统拜登在文莱苏丹 Bolkiah(左)和印尼总统佐科维(右)的陪同下，为美国-东盟白宫南草坪特别峰会拍摄全家福时回答记者提问。